Фестиваль альтернативного образования 
"Ученье с увлеченьем"
20-27 июля 2015 года в Этномире, Калужская область

В лекции "Правда о школе", 1 марта 2014 года, Ефим Рачевский  сказал, что семей, забравших ребёнка из школы в России - в 2008 - 34.000, а в 2013 - 109.000 семей. Там же он говорит, что в США таких семей 1.000.000.﻿
Участие в фестивале поможет родителям, обучающих детей дома в семье, найти решение большинства повседневных проблем, связанных с альтернативным образованием. Заинтересованные преподаватели также найдут много интересного и полезного для своей педагогической практики.

В рамках фестиваля предусмотрены следующие мероприятия, - 

20-27 июля, с понедельника до понедельника, - семейный игровой лагерь "Вокруг света"

Для родителей с детьми параллельно с фестивалем в Этномире проходит игровой семейный лагерь "Вокруг света". Родители могут участвовать как в жизни лагеря, так и в фестивале альтернативного образования.

21-24 июля, со вторника до пятницы - мастер-классы, семинары и деловые игры

Их проведут практики альтернативного образования, создавшие и использующие различные подходы в образовании детей и взрослых. Они научат использовать эффективные образовательные технологии, которые сделают процесс обучения детей и родителей увлекательным и результативным.

Во второй половине дня со вторника по пятницу создаётся общее образовательное пространство для всех участников, где они могут свободно и продуктивно общаться. Здесь участники разных секций смогут поделиться друг с другом тем, что получили на своих секциях, - этот обмен организован с использованием технологии парного обучения.


25 и 26 июля, в субботу и воскресенье, - фестиваль
Гибкая программа фестиваля позволяет родителям и преподавателям свободно выбирать подходящие мастер-классы и семинары и участвовать в фестивале как всё время, так и выборочно. 

В рамках фестиваля пройдёт конференция, в которой будут участвовать специалисты по организации обучающего пространства. Главная цель – наладить деловые, партнёрские контакты. 

Планируется участие в фестивале и на конференции специалистов-практиков по следующим направлениям, -

1. Монтессори, - педагоги и руководители школ;
2. Вальдорфская школа, - педагоги и родители школ;
3. Лего, - конструкторы, технологи и педагоги;
4. Марс Тефо, - ведущие образовательных программ ВДНХ;
5. Экспериментаниум, - ведущие направлений и дети;
6. 3D моделирование, - инженеры и преподаватели центров развития;
7. Парная технология, - технологи и преподаватели;
8. Золотой ключик (Выготский), - ведущие методисты, преподаватели и родители;
9. Мозаикум, - авторы и педагоги;
10. Этномир, - ведущие образовательных программ этнопарка;
11. ТРИЗ=педагогика и развитие



Открытая программа фестиваля


Каждый из участников может заявить и провести свой мастер-класс для профессионалов и для посетителей, - нужно предварительно подать заявку.

Мастер-классы так же проведут те компании, которые не участвуют в конференции и будут приглашены только для проведения мастер-классов. Ориентированы они на родителей и педагогов, участников фестиваля.

Участие различных компаний, учебных центров, магазинов, имеющих пограничное отношение к альтернативному образованию. Ориентация на посетителей Этномира и на участников фестиваля.

Рассматриваются заявки на проведение в рамках фестиваля ярмарок, например, развивающих игрушек, детских книг, конструкторов.
