Рекомендации по видеосъёмке
Технические рекомендации

Позаботьтесь о том, чтобы света было достаточно, - если света мало, то кадры будут размытые. 

Свет из окон не должен светить в камеру, то есть не следует снимать "против окон". Чтобы этого избежать, рекомендуем отодвинуть столы немного подальше от окна, чтобы между окнами и столами был проход для оператора.

Поставьте все столы и стулья таким образом, чтобы оператор мог свободно между ними ходить и ставить штатив.

Обязательно используйте штатив. Стационарные кадры снимайте со штатива. Заранее проверьте штатив, - не скрипит ли он при повороте или наклоне камеры? Если скрипит, то смажьте в нужных местах.

Динамическую съёмку, - с перемещением камеры в пространстве, - ведите, не отсоединяя камеры от штатива. Камера вместе со штативом весит больше и даёт меньше дрожаний. Также можно сдвинуть ножки штатива вместе и опирать их на пол, как "одну ногу", на которой в некоторых пределах можно камеру двигать.

Заранее проверьте микрофон - сделайте пробную съёмку с речью, просмотрите и прослушайте запись. Определите расстояние, с которого звук речи записывается хорошо, и соблюдайте это расстояние при съёмке кадров, в которых записывается речь.

Картинка в кадре

Снимая людей, следите за тем, чтобы над головой человека было не больше 5-10 см пустого места, - не нужно помещать лицо в цент кадра! Верхний обрез кадра держим практически вплотную к макушке. В этом случае в кадре видны руки человека и то, что находится на столе.

Используйте плавное изменение масштаба. Поставьте штатив, выключите запись и посмотрите в кадре, что видно в кадре при приближении и при удалении, - наведите камеру так, чтобы при увеличении в кадр попадало то, что нужно. Затем уменьшите увеличение. Включите запись, - теперь можете масштабировать по желанию.

Содержание съёмки

Заранее попросите ведущего, чтобы он не начинал говорить раньше, чем Вы приготовитесь снимать его речь. Точно также необходимо предупредить всех участников, что если ведущий к ним обращается с вопросом, то они бы начинали отвечать после того, как оператор подаст знак, что он готов снимать ответ.

Снимите со штатива вступительное слово ведущего.

Снимите работу одной пары в течение 3-4 минут с достаточно близкого расстояния, чтобы речь качественно записалась. Съёмку делайте со штатива. 

После этого попросите участников пары показать в камеру материалы, с которыми они работали, - снимите содержание материалов при большом увеличении. Желательно, чтобы материалы на чём-то жёстко лежали, а не дрожали в руках у людей. Аналогично снимите крупно все материалы, используемые в процессе парной работы, которые развешены на доске, на стенах или лежат на столе.

Рекомендации для ведущего

До начала работы в парах, расскажите участникам и в камеру, что, когда, где и зачем тут происходит, - рассказывайте так, чтобы было понятно будущему зрителю, который в общем-то не в курсе происходящего. Назовите город, школу (и другие координаты), день, месяц, год, количество участников и расскажите, кто они.

Во время работы помогайте оператору выбрать подходящую для съёмки пару участников. Попросите участника рассказать в камеру о том, что они сейчас будут делать в паре, - пусть расскажет алгоритм парной работы, покажет в камеру материалы, с которыми он работает с партнёров в паре.

После работы в парах попросите участников высказать свои впечатления. Предупредите участников о том, чтобы они начинали говорить только после знака оператора, что он готов к съёмке, - ему нужно время, чтобы подойти и поставить штатив.

После записи

Немедленно после записи перепишите материал в компьютер, сделайте резервную копию на отдельном диске или флэшке.

Далее закачайте материал на файлообменник, например, вот сюда, -

http://narod.yandex.ru/
- и пришлите адрес для скачивания на е-адрес po4ta@gmx.net
Закачивайте материал не целиком, а отдельными файлами. Если не умеете пользоваться файлообменником (а это очень просто!), то попросите помощи у специалистов или у своих детей или внуков, - они легко это сделают.

